

### 3企业赴武汉校招

本报讯(徐洲)为拓宽用人单位引才渠道,吸引高校毕业生来钟楼就业,优化企业营商环境。近日,钟楼区组织盛德鑫泰新材料股份有限公司、江苏国光信息产业股份有限公司和常州市创联电源科技股份有限公司3家重点企业赴武汉大学、华中科技大学、武汉理工大学和华中农业大学4所高校开展为期5天的钟楼区2024年“新能源之都”系列校园招聘活动。

据悉,此次系列招聘会钟楼区共提供岗位50余个,涉及计算机、模式识别、视觉、智能系统、通信、自

动化、电子、金属材料、能源动力、工艺工程、质量工程、市场营销等多个类别。此次各企业提供岗位福利待遇优厚,晋升机制完善,月薪基本在8000-15000元之间,其中盛德鑫泰新材料股份有限公司招聘博士一名,年薪高达50万元,可谓诚意满满。现场,钟楼区企业招聘席位前来求职毕业生络绎不绝,频频驻足查看岗位信息,和企业人事负责人交流,了解用工需求、薪资待遇等情况。活动中发放各类宣传资料350余份,现场咨询1000余人,收到简历100余份,达成初步就业意向30余人。

### 区就业见习工作获省人社厅表彰

本报讯(朱云捷)近日,省人力资源和社会保障厅对2023年度“高质量就业见习”实施情况予以通报表扬,钟楼区工作人员左叙言获得“表现突出人员”荣誉。

为发挥好就业见习在促进青年特别是高校毕业生就业中的重要作用,更好地帮助高校毕业生等青年就业,钟楼区紧紧围绕实现更高质量和更加充分就业目标,强化就业见习政策宣传,扩大就业见习基地

规模,发挥就业见习促就业的积极效应,帮助高校毕业生等青年积累工作经验,增强实践能力,提升就业技能。

2023年,全区新增就业见习基地70家,征集就业见习岗位需求2156个,吸纳见习人员947人,发放就业见习补贴160.47万元,提前3个月完成全年目标。2023年,区人社局共组织走访高校12次,向高校及社会公布见习岗位近20余处,实现见习基地和见习对象的有效对接。

### 4个亿元技改项目竣工

本报讯(张娇)3月5日,市工信局投资处来钟楼实地走访亿元技改竣工项目。

钟楼区2024年亿元技改竣工项目有4个,分别是裕兴扩建年产3万吨高端功能性聚酯薄膜项目、科达新建绿色新能源汽车内装系

统智能工厂、盛德新建特种设备用不锈钢合金钢无缝管制造建设项目、华丰机械轻量化高端新系列发动机缸体缸盖智能制造项目,经过实地走访,重点察看了企业技术改造、研发等情况,鼓励企业实施技术改造,促进企业加快改造提升制造方式。

### RPA技术助力信息录入

本报讯(杜珊珊 王淑君)近日,记者从北港街道行政审批局获悉,该局便民服务中心窗口通过引入RPA技术,极大地缓解了不同平台大量重复录入办理数据信息的困扰。

据了解,RPA技术是RPA机器人通过模拟用户在计算机系统里的操作,自动化处理重复性、规律性的任务,从而提高工作效率,减少错误。该局窗口工作人员因为工作需要,要在不同的平台重复录入办理数据信息,不仅工作量大,而且还容

易发生录入信息错误,办理时间被耗费在重复性的表单录入任务上。而通过引入RPA技术,极大地缓解了这一状况。RPA机器人会自动化处理这些繁琐的数据录入工作,显著提升了业务办理效率与准确性。RPA机器人可以实现批量填报,并直接与数据库连接进行查询和录入,每条业务数据的迁移录入时间缩短至平均1分钟,使得窗口工作人员不再需要在不同的工作平台频繁、重复录入业务办理数据。

### 重温励志金句 感受家国情怀

本报讯(殷康)一个个暖人心的瞬间,一段段启迪心智的金句,一场场美丽乡村、丰富村民精神文化生活的做法表示赞许。党员们也踊跃分享,通过活动,他们深切感受到习近平总书记的家国情怀,表示要继续学党史、深悟悟思想、致力办实事、推进农村现代化”的金句

阐述了思想感悟,她结合新农村实际情况,对于新农村精心打造宜居宜业美丽乡村、丰富村民精神文化生活的做法表示赞许。党员们也踊跃分享,通过活动,他们深切感受到习近平总书记的家国情怀,表示要继续学党史、深悟悟思想、致力办实事、推进农村现代化”的金句



“种廉树、勤为本”“树浩然正气、兴廉洁之风”“稳得住心神,管得住身手,抗得住诱惑,经得起考验”。3月11日下午,东岱村委、西林街道政法综治局、西林司法所等部门联合开展“植”此青山绿水,护佑法治成“林”活动,以实际行动为土地添绿色,为“法治成林”茁壮生长献上美好祝福。冯燕图文报道



蛰虫昭苏,万物萌发,三月正值植树时节。近日,五星街道花园新村第一社区党委将植树节主题活动与党员冬训相结合,发动志愿者在花园新村党建广场补种茶梅,绿化家园、美化环境。挖土、移苗、摆正、覆土,党员亦如树苗,需时时摆正自己不忘清廉之心。张苗 史康 曹洋图文报道

## 新运河绿廊

## 「水城绿岛」的一抹风景线

□本报记者 王淑君 通讯员 赵雯婷

悠悠江南,诗意钟楼。提起江南水乡,总会让人想起白墙黛瓦、舟影波光,总会让人想起白墙黛瓦、舟影波光。作为京杭大运河的重要组成部分,大运河钟楼段连江通湖,新老运河相接,形成了40余公里长、颇具江南水乡特色的运河水环,被其包围的31平方公里的“水城绿岛”正冉冉升起。

记者从区住建局获悉,钟楼区大水环的重要组成部分——新运河绿廊,即京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)钟楼区一期工程已于近日完工,成为“运河水城”绿岛的一道亮丽风景线。随着钟楼区“运河双环生态绿廊”的逐步推进,一个个绿色空间在钟楼形成连续不断、有机衔接的城市生态通道。



#### 生态绿廊 城市动脉

天气渐暖,家住青枫苑社区的市民吴女士总喜欢去位于北港街道的后塘河生态绿廊北岸晨跑。这里人目皆是碧水蓝天、葱郁树木,不仅有吴女士,还吸引了不少跑者前来打卡。

后塘河生态绿廊项目是新运河绿廊的一部分,东起龙江路高架,西连童子河生态绿廊,全长2.4公里,绿廊总面积8.6公顷,滨水慢行步道长约5.9公里。后塘河生态绿廊全部建成后将与童子河绿廊(七彩体育乐园绿廊)、大运河绿廊(十里玉兰森林廊

道)、龙江路高架绿廊(林荫绿色生态绿廊)三大绿廊相连通,形成总长达12公里的钟楼区内环生态绿廊。

“内环生态绿廊是我们京杭运河江南段(常州段)绿色现代航运工程项目中的一环。”钟楼区交通运输局副局长谢宇表示,以“生态美、环保美、顺畅美、智慧美”为发展导向,老运河——钟楼大桥段旨在勾勒田园工业交相辉映的运河西区城市风景线,推动水运项目与运河历史人文景观融合发展。

#### 活力迸发 绿色共享

“我带着孩子坐过船,还看过皮划艇比赛呢!”家住璞丽湾小区的谢先生,见证了三堡街的日益繁华和傍河而居的惬意。篦箕巷、夏家大院、运河五号、三堡街夜市、玫瑰车站、油罐公园……近年来,钟楼运河两侧被渐次“点亮”,龙城“小外滩”活力爆棚。如今的运河城区段,文化慢行更能让人感受到大运河重新散发的魅力。

而新运河绿廊正是以打造首条郊野滨水骑行绿廊为设计定位,以连续的自行车骑行道将新老运河景观延续,形成沿河通廊。骑自行车,你可以畅行新老运河,感受不同文化的交相辉映。

在新运河绿廊,通过骑行探索之旅,市民可以探索繁盛的航运文化和宜人的美丽乡村。整条绿廊位于新京杭运河(星港大桥—常金大桥)东岸及(安基村—平陵大桥)西岸,全长7.5公里,综合整治总面积达17公顷,工程建设投资约5600万元,通过实施变迁广场、安港骑行桥、鹤溪慢行桥、时光灯桥等亮点工程,有机连通运河西岸的美丽乡村——安基村,有力贯通市政路与滨河绿廊。后期,还将按三级航道标准新建一座地标性灯塔,顶端设有观景平台,从安基村滨河步道向东眺望,灯塔、步道、连江桥尽收眼底。

#### 扩能升级 提质增效

当前,钟楼正以“运河文创名区”为目标持续推进“运河水环”建设,力争将其打造为钟楼乃至常州最具特色的公共空间,兼顾各类诉求以惠及更多市民。

“我们公司一侧就是运河,船来船往已经成了脑海中挥之不去的记忆。这次绿廊改造,在步道之上增添了许多航运元素,穿行其中,你能听到轮船鸣笛声,看到航运文化景观,让人感觉耳目一新!”在中天气雾制品有限公司工作的刘先生,对增加了大量航运文化元素的运河变迁广场、星港大桥侧临时停靠点休闲驿站赞不绝口。

“这条可步行的廊道,我和同事吃完饭经常来散步。”在华润电力(常州)

有限公司工作的市民吴女士告诉记者,她和同事从没想到,有一天公司门口会出现一条漂亮的林荫步道。区住建局党组成员、市政工程建设管理中心主任于波说,考虑到周边十余家企业职工和市民的出行需求,经细致规划,在新运河绿廊全段共设置了6处入口方便市民进入,还设置了4处停车场266个车位,同时新增了休憩驿站4组、自行车停放点10个,全方位满足市民需求。

绿色是城市建设的点睛之笔,更是改善人居环境的重中之重。在钟楼,“世界运河水城典范、江湖汇秀运河之眼”的发展愿景正在成为现实。

张鑫 陆士卿供图

## 与三堡街同成长的糖水铺子

#### 三堡街上最“年长”的小店

在三堡街开店,对于李嘉玲来说绝对是偶然。她回忆,大学毕业后她工作了几年,一次和朋友走过三堡街,只是简单的透过路边的橱窗,她一眼就看到一间门面小得都会让人忽略的杂货铺,犹如失散多年的老友,一下牵住了李嘉玲的心。她当时就下定决心,要拥有一家这样的小店。

“我拿出了所有的积蓄,盘下了这间小店。刚开始,也是主要卖杂货,不过当时的三堡街人还很少,能停下脚步逛一逛的人更不多。”李嘉玲说,当时的三堡街冷冷清清,入驻的商户也不多。她的小店面积大约20多平方米,最早的店主是用来经营一家旧货仓的,杂货铺式的陈列虽然充满了怀旧的情调,却留不住客人的脚步。

“一年下来,我发现偏离了自己的预想,当时的确想打退堂鼓了。但是我太喜欢三堡街这条老街了,最终还是决定保留下来。我发现越来越多的年轻人来到三堡街和运河五号打卡,为了招揽这部分客人,我就想卖一点糖水和甜品。”李嘉玲回忆,下定决心后她就去广州、深圳等地学习,把遇见的所有好吃的糖水制作方法都学了回来。

2019年5月,李嘉玲把小店旧貌换新颜,装修成了一间港式糖水屋。“可能是我的糖水是集‘大成者’,从制冰开始,

我就有自己的独特方法,所以味道一下子就吸引了不少年轻人。”李嘉玲说,尽管当时三堡街还在改造施工,闻香识店,还是有不少年轻人绕路也要来吃她的甜品和糖水。

#### 夜市让她感受到了火爆

“2020年,我们的小店也搬到了在这里,面积有100多平方米呢!经营品类从糖水、甜品增加到咖啡、小食、简餐。”李嘉玲说,搬店后她将小店的名字正式改为皮皮糖水。这个名字来源于她喜爱的小说《将夜》,剧中有位天赋异禀的小厨师名叫陈皮皮。

搬了店虽然面积大了,但遇到疫情,如何支撑起皮皮糖水,成为了李嘉玲最头疼的事情。“没想到,三堡街又一次给我带来了惊喜,这里的夜市一下子成为全常州最热闹的地方之一。”李嘉玲说,从2021年开始,就有很多人晚上来逛三堡街,到2022年,三堡街的夜市更是火得有时她店铺里的人都挤不下。

“我们在店门口也摆了一个小摊,专门外卖糖水,游客可以带走喝。夜市人流量多的时候,做都来不及,一个多小时给外摆摊准备的糖水就卖光了。”李嘉玲说,每年夏天,她都能真真切切感受到三堡街人气带来的“红利”。如今,皮皮糖水不仅有了成群结队的“粉丝”,而且由于三堡街的人气带动,还吸引了不少来打卡的游客。

#### 期待与三堡街拥有下一个远方

近年来,三堡街夜市以“破圈”发展寻找新机遇,陆续斩获第三批国家级旅游休闲街区、省级“旅游休闲街区”、省级“夜间文化和旅游消费集聚区”等荣誉,并持续增加夜市配套设施和提升街区环境,放大“夜经济”热度。各种新潮业态如雨后春笋般涌现,咖啡馆、特色小吃、文创店铺云集。这让皮皮糖水这样的老店,愈发清晰地感受到环境带来的“留量”。

“通过运河五号创意街区的全新规划,去年夏天的三堡街夜市无论是配套设施、环境氛围,还是便民服务,都更加精致了,我们也跟着受益不少。”李嘉玲说,她的小店很喜欢参加三堡街、运河五号举办的沙龙、“戏剧周”等活动,不仅是带动人气,更增添了小店的品牌影响力,希望这些活动能长期举办下去。

“三堡街不长,但网红小店云集。我们很荣幸成为其中一员,烟火味+慢情调,在三堡街的相聚,一切可以变得很文艺,也可以变得很随性,我希望我们的铺子能直抵心里,抚慰一天的劳累。”李嘉玲说,希望可以在这条街上一直走下去,陪伴三堡街的成长。

王淑君 陈彦润  
王小花/文  
陆士卿/摄

代表小店:皮皮糖水  
小店老板:李嘉玲  
代表街道:三堡街

入选理由:作为“文商旅”融合一条街的代名词,三堡街已经成为吃货追索的美食福地,大咖私藏的小众去处,也是非遗文化的隐藏居所,各种玩法都能在这里一网打尽。在众多网红店铺中,皮皮糖水算是一间较有特色的老店。2018年,皮皮糖水就在三堡街开店了,最初时,它只是一间小小的杂货铺子。后来,随着涌入三堡街的年轻人越来越多,店主意识到,与所处的一条街共发展才是商道,于是改卖起了深受年轻人喜爱的各类甜品,三堡街的皮皮糖水店也开始为人熟知,生意也随着三堡街和运河五号商业街区的提升,越来越好……

华灯闪烁,七彩流光。这是一家藏在三堡街上的港式糖水铺,朝外的门面是温暖的大地色,相比原来坐不下4桌人的格子铺,现在已经宽敞明亮很多。田园风的装修风格里,藏着很多“80后”的回忆:各类小小的七龙珠手办、旧旧的电风扇、全木质的桌椅,已经很难见到的录音机磁带……每一处细节,都是老板李嘉玲精心设计的。

“我很感谢三堡街,让我实现了拥有一家小店的梦想,这里有生活的烟火气,也有我的诗和远方。”李嘉玲说。

